

启迪孩子智慧 助力茁壮成长

新县“提档升级”推进学前教育优质发展

信阳消息(聂建武 程一桐 王鸿)初冬时节,在酒店乡易地搬迁集中安置点吉祥社区,孩子们银铃般的笑声四处回荡,循着笑声走进崭新的启航幼儿园,耳畔歌声不断,眼前笑脸灿烂,处处散发着无限生机与活力。

启航幼儿园是新县2018年新建的4所幼儿园之一。近年来,随着新县城市化进程加快和留守儿童增多,幼儿教育面临着标准园区少、办园质量不高等一系列困难。为破解难题,新县将学前教育提升工程作为2018年十大民生实事之首,着力优化学前教育布局,加大学前教育投入,规范民办幼儿园管理,形成了公办、民办幼儿园协同发展的良好局面。

全局谋划,梯次推进。该县立足城乡实际编制实施了《新县第三期学前教育行动计划(2017--2020)》,投资1420万元新建、扩建公办乡镇中心幼儿园、大村幼儿园38所,改建村小幼

儿园43所,增设村小附属幼儿园62所,设立巡回支教点67个。同时,支持优质民办幼儿园升级扩容,建成3所设施完善、管理规范、收费标准合理的民办幼儿园,构建起县、乡、村三级学前教育公共服务网络体系,满足了全县适龄幼儿的入园需求。

规范管理,监督护航。先后制定《新县学前教育管理规程》《新县民办幼儿园评估细则》等一些列措施规范学前教育管理。加大全县民办幼儿园办园水平专项考评力度,根据评估细则,对民办幼儿园进行等级认定。组织教育、公安、工商、城市管理等部门,对全县129所幼儿园进行拉网式排查整顿,重点检查幼儿园证照、安全保卫、环境卫生、教学设备。对基本符合办园要求的,加强指导,并引导其向教育部门申办证,对不具备办园基本条件的,依法取缔并撤销办园资格。

强化培训,提升素养。该县高度重视幼儿教师队伍建设,招聘、转岗235名优秀教师充实幼儿师资队伍,缓解了幼儿教师紧缺的现状。选送200余名幼儿教师参加省、市培训,组织全县110名幼儿园园长和教师进行集中培训,切实提高了幼儿教师专业水平和科学保教能力。同时,强力推动城乡交流互动,开展送教下乡活动,充分发挥县首府幼儿园、新星幼儿园、宏桥幼儿园等省、市示范幼儿园的示范引领作用,带动全县幼儿园管理水平和办园质量整体提升。

目前,新县共有幼儿园129所,村级小学附属学前班159个,在园幼儿13532人,全县适龄幼儿学前三年入园率86%,比上一年度高出7个百分点。今日新县,学前教育正蓬勃发展,一栋栋布局科学、环境优美、管理先进的幼儿园正拔地而起,宛如温暖阳光,启迪着孩子智慧,助力茁壮成长。

智志双扶 共奔小康

罗山县乡村文艺演出助力脱贫攻坚

信阳消息(罗轩)近日,由罗山县政协机关、县纪委、县监委、县委巡查机构、县人社局和尤店乡党委政府主办,罗山县人民文化馆承办的“智志双扶 共奔小康”文艺汇演活动在田庄村举行。

演出以戏歌联唱《五个信阳谱新篇》拉开序幕。女生独唱《红红的日子》《天下乡亲》、豫剧《抬花轿》、朝阳沟选段《银环上山》、朗诵《脱贫攻坚 铿锵前行》、小品《寿宴》、男生独唱《红旗飘飘》赢得现场观众阵阵掌声。整场演出在大合唱《相亲相爱一家人》中闭幕。本次文艺活动用不同的舞台艺术形式和艺术形象宣传了当前脱贫攻坚政策,展现出新时代、新担当、新作为的广大党员干部始终不忘初心、牢记使命,引领携手广大群众共同谱写改革发展的新篇章,充满社会正能量,深受现场观众喜爱。本次文艺演出还穿插脱贫攻坚政策知识有奖问答和孝老爱亲模范户、勤劳致富光荣户、清洁家园示范户颁奖环节,起到了较好的宣传效果。

整场演出历时近2个小时,节目形式多样,内容丰富,意义深刻,不仅提高了广大群众对扶贫政策的知晓率,而且丰富了群众精神文化生活,激发群众自力更生、共奔小康的内生动力,有力推动了脱贫攻坚工作进程。



农民企业家李尚仁,在广东珠海艰苦创业20年,致富后不忘家乡养育之恩,今年他投资1亿多元,在光山县北向店乡创办了“光山县华南牧业有限公司夏南牛养殖基地”,解决260多名农村贫困户就业,惠及当地农户5000多人。图为李尚仁(右一)在河南省光山县华南牧业有限公司夏南牛养殖基地向饲养员了解新引进的一批种牛生长情况时的情景。

李建设 摄